Планета Детства







Март 2011г.

Россия отмечает масленицу

История праздника Масленица

Масленица — древний славянский праздник, доставшийся нам в наследство от языческой культуры, сохранившийся и после принятия христианства. Масленица была воспринята христианской церковью фактически как религиозный праздник и получила название Сырной, или Сыропустной недели, но это не изменило ее внутренней сути. Масленица приходится на неделю, предшествующую Великому посту. Поэтому в это время человек отводит душу в преддверии тяжелого и длительного Великого поста. Масленица — это, прежде всего, обильная и сытная пища. Поэтому нет ничего зазорного в том, чтобы в это время полакомиться, отведать самых разнообразных блюд и не отказывать себе ни в чем. В традиционном быту всегда считалось, что человек, плохо и скучно проведший масленичную неделю, будет неудачлив в течение всего года. Безудержное масленичное чревоугодие и веселье рассматриваются как магическое предвестие будущего благополучия, процветания и успеха во всех деловых, домашних и хозяйственных начинаниях. Начало Масленицы колеблется от 3 февраля (т. е. 21 января по старому стилю) до 14 марта (1 марта по старому стилю).

Масленица — это веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого теп-

ла, весеннего обновления природы. Даже блины, непременный атрибут масленицы, имели ритуальное значение: круглые, румяные, горячие, они являли собой символ солнца, которое все ярче разгоралось, удлиняя дни. Проходили века, менялась жизнь, с принятием на Руси христианства появились новые, церковные праздники, но широкая масленица продолжала жить. Ее встречали и провожали с той же неудержимой удалью, что и в языческие времена.

Масленицу в народе всегда любили и ласково называли «касаточка», «сахарные уста», «целовальница», «честная масленица», «веселая», «перепелочка», «перебуха», « объедуха», «ясочка».



Праздник Солнца в нашей школе!

Со времён старинных, давних Праздник Солнца к нам спешит. Он один из самых ранних В окна вешним днём глядит. Это Масленица мчится Вдоль по улицам родным

5 марта учащиеся начальной школы отметили праздник Масленицы. Этот праздник весёлый: ребята провожали зиму, пели песенки и рассказывали стихи о Масленице, играли в разные игры, лепи-

ли снежную бабу. Не обошлось и без традиционных блинов, символа Солнца. А в конце праздника чучело Масленицы было торжественно сожжено. Таким образом, ребята проводили зиму и звали долгожданную Весну.









Встреча творческой молодёжи города с писателями и поэтами Кабардино-Балкарии



11 марта в Бизнес Центре состоялась встреча творческой молодёжи города с писателями и поэтами Кабардино-Балкарии. В гости к ребятам приехали: главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария» Тхазеплов Хасан Миседович, председатель Союза Писателей Кабардино-Балкарии Кауфов Хачим Хабасович, балкарский поэт Абдулах Бегиев. Встреча была организована руководителем объединения «Золотое перо» Крушельницким Валерием Михайловичем.

Гости рассказали о своей работе в литературных организациях республики, прочитали свои стихи, поделились своими творческими планами и высказали сожаление, что подобные встречи происходят очень редко. Ребята с интересом слушали гостей, а потом задавали им вопросы, читали свои стихи. Один из главных вопросов был задан Кауфову Х.Х.: «В чём Вы видите цель литературы в современном обществе, в век коммерциализации?» «Цель литературы остаётся одной во все времена: совершенствовать человека, делать его мудрее, добрее. Надеюсь, что литература никогда не будет вовлечена ни в бизнес, ни в политику,сказал Хачим Хабасович.- Если мы пойдём по пути коммерциализации литературы, мы проиграем битву за человека».

Высоко оценили гости стихотворения, прочитанные ребятами. Тхазеплов Х.М. пообещал просмотреть возможность опубликования некоторых из них в журнале «Литературная Кабардино-Балкария».

В конце встречи состоялось награждение грамотами ребят, активно участвующих в литературной жизни города. Этой чести были удостоены и ученицы нашей гимназии Цуцына В. И Сычова В., достойно выступившие в республиканском конкурсе творческой молодёжи «Золотое Перо».



Поздравляем Цуцыну Викторию и Сычеву Веронику!

Школьников протестируют на наркотики

Школьников будут проверять на употребление наркотиков. Правда, пока участие в тестах будет, добровольным приказ об этом был издан в республике в начале февраля. Согласно документу работа по раннему выявлению лиц, употребляющих наркотики, будет проводиться среди учащихся, отнесённых к «группе риска»

Тестирование пройдут подростки, достигшие 15 лет и давшие письменное согласие на медицинское обследование. В случае выявления положительной реакции на наркотические средства, учащийся может обратиться к врачу психиатру-наркологу. Информация о результатах тестирования и о факте обра-



щения к медикам конфиденциальна. В том числе и от передачи родителям администраиии школ.

По мнению директора ФСКН России Виктора Иванова антинаркотическое тестирование должно войти в программу ежегодной диспансеризации детей. «Когда берут на анализ кровь, нужно будет исследовать её и на наличие наркотиков. Эта информация должна обязательно доводиться до родителей, поскольку они являются полномочными представителями ребёнка» - отметил он.

Как заявил Уполномоченный по правам ре-



бёнка при президенте России Павел Астахов, права детей нарушены не будут, а тестировать икольников на наркотики необходимо. «Ситуация с употреблением детьми наркотиков катастрофическая. Она развивается таким образом, что всё больше детей вовлекаются в этот порок, поэтому если мы не примем здесь экстренных мер, то можем потерять наших детей». Вместе с тем омбудсмен призвал применять усиленные меры по защите полученной в результате тестов информации.

Тестирование уже апробировано в ряде регионов.



Профориентация. Поездка в КБГУ

Уже давно не секрет, что большая часть выпускников по окончании школы собираются поступать в высшие учебные заведения за пределами республики. Отток будущих специалистов негативно влияет на экономическое благополучие нашего края. Правительство КБР заинтересовано, чтобы молодежь не уезжала из республики. Для этого нашим выпускникам предоставляется возможность получить полноценное квалифицированное образование в Кабардино-Балкарии. Ежегодно представители высших и средних специальных учебных заведений приезжают в наш город и агитируют поступать именно к ним.

В этом году КБГУ им. Х.Бербекова пошел другим путем и пригласил выпускников к себе в гости. Такая честь выпала ученикам 11 класса МОУ «Гимназия №2».

Для ребят была подготовлена насыщенная и интересная программа.

Наши выпускники познакомились с историей университета, посетили планетарий и посмотрели фильм о создании телескопов.

Особое впечатление на учащихся произвела экскурсия по физическому факультету. Беседа с ведущими преподавателями кафедры физики, совместно проведенные опыты, наблюдения за работой новейшей аппаратуры не оставили никого равнодушными.

-«Особенно мне понравились опыты, которые мы проводили под руководством преподавателей кафедры физики. Ничего подобного я еще не видел»,- поделился своими впечатлениями Кобяков Александр, а Каграманян Вазген добавил: «мне понравилась работа лаборанта, заинтересовали и приборы, которые, оказывается, созданы самими студентами». Напоследок хозяева пригласили ребят на концерт.

«Мы узнали, что в университете много творческих коллективов, в которых можно заниматься вокалом, нацио

нальными и современными бальными танцами, а команда КВН — выше всяких похвал -восторгались наши девочки. - Здесь каждый может найти занятие по душе и реализовать свой творческий потенциал.»

Впечатления от поездки у ребят самые позитивные. Надеемся, что такая встреча не последняя, ведь именно благодаря подобным экскурсиям наши учебные заведения гарантируют себе приток будущих студентов.

Молодежь должна оставаться в нашей республике и реализовать свои планы на благо родного края.

Классный руководитель 11 класса Кайдаш Л.А.





Поездка в ТСХТ

З марта в рамках профориентационной работы учащиеся 9 класса посетили Терский сельскохозяйственный техникум. Вот, что писали ребята после экскурсии: "Наша школа помогает нам, её ученикам, определиться в своем будущем. Для этого организовываются различные мероприятия, направленные на самоопределение каждого из нас. Третьего марта наш класс посетил ТСХТ в День открытых дверей. Впечатление от услышанного и увиденного было замечательным, поскольку нам удалось заглянуть в мир профессий, которые осваивают учащиеся данного учебного учреждения.

Особенно интересны были выступления студентов! Ребята рассказали нам о досуге, который позволяет им развиваться не только физически, но и духовно! Преподаватели познакомили нас с преимуществами профессий, которые можно освоить, обучаясь в данном техникуме.

Не менее увлекательна была экскурсия по техникуму. Мы посетили и библиотеку, и музей, и спортивные залы, и мастерские; а буфет порадовал нас вкуснейшей выпечкой.

Уезжали мы с чувством душевного тепла. А некоторые из нас сказали техникуму: «До скорой встречи!»

Гимназисты 9 класса «Б»









